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Esercizio 1

B Un leaky bucket con capacita massima del
buffer dei pacchetti di 1.5 Mb e rate di
generazione dei tokens pari a 2 Mb/s riceve
traffico da una sorgente che genera datia 5
Mb/s per 500 ms.

B Si calcoli il profilo di traffico in uscita dal leaky
bucket



Esercizio 2

B Un token bucket con capacita del buffer dei
tokens pari a 500 kb, peak rate pari a 3 Mb/s
e average rate pari a 1 Mb/s riceve traffico da
una sorgente che genera traffico a 5 Mb/s per
500 ms. Ipotizzando capacita infinita per il
buffer dei pacchetti, si calcoli:

= i| profilo di traffico in uscita dal token buket

" i| rate medio di servizio sperimentato dalla
sorgente di traffico



Esercizio 3

B Siconsideri il sistema composto dal leaky bucket
dell’esercizio 1 in serie al token bucket
dell’esercizio 2. Il sistema riceve traffico da una
sorgente che genera traffico a 5 Mb/s per 500
ms. Ipotizzando capacita infinita per il buffer dei
pacchetti in ingresso al sistema, si calcoli

= il profilo di traffico in uscita dal sistema
" i| rate medio sperimentato dalla sorgente di traffico



Esercizio 4

B Si consideri il meccanismo di controllo del
traffico in ingresso con token bucket con le
seguenti caratteristiche:

= Rate di generazione dei token e’ di 1 token ogni 4
ms

= || bucket dei token contiene al massimo 3 token
= || buffer dei pacchetti e illimitato

= Sul canale d’uscita il tempo di trasmissione di un
pacchetto e parialms



Esercizio 4 (con’t)

B Si consideri la sequenza temporale:

= t=0 il bucket contiene 3 token (l'ultimo e’ appena
arrivato),

" t=1 arrivano 4 pacchetti
" t=7 arrivano 3 pacchetti
= t=30 arrivano 3 pacchetti

B Si mostri sul diagramma gli intervalli di
trasmissione dei pacchetti



Esercizio 4 (con’t)

B Siipotizzi che il buffer dei pacchetti contenga
4 pacchetti e si consideri la sequenza
temporale:

= t=0 il bucket contiene 1 token
= t=1+8n arrivano 4 pacchetti, con n=0,1,2,3,4,...

B Sicalcoli la frazione di pacchetti persi a
regime (n molto alto)



Esercizio 5

B Un token bucket con capacita del buffer dei
tokens pari a 1 Mb, peak rate paria 2.5 Mb/s
e average rate pari a 500 kb/s riceve traffico
da una sorgente che genera traffico a 4 Mb/s
per 1 s. Ipotizzando capacita infinita per il
buffer dei pacchetti, si calcoli:

= i| profilo di traffico in uscita dal token buket

" i| rate medio di servizio sperimentato dalla
sorgente di traffico



